

## LAS SUBSISTENCIAS UN PROBLEMA DE AUTORIDAD

Después de laboriosas gestiones, pudo conseguirse, a lo que parece, que en nuestra capital se vendan las patatas a 45 céntimos el kilo. No afirmamos rotundamente que los abastecedores las den a ese precio. Nos atenemos a los informes oficiales. Los vendedores granadinos tienen la costumbre de introducir por su cuenta y riesgo algunas y no pequeñas modificaciones en estas cosas.

Aunque suele decirse que las comparaciones son odiosas, —este es uno de los tópicos más socorridos,— nosotros cremos, por el contrario, que, en lo que se refiere al problema de las subsistencias, las comparaciones son necesarias y, desde luego, interesantes y de positivo provecho, puesto que sirven para contrastar la verdadera situación y para enseñar el camino de las soluciones. Comparemos lo que se ha hecho en Granada con lo que se hace en otras ciudades y deduciremos enseñanzas muy útiles.

Por ejemplo: Mientras aquí se consigue que las patatas se expandan a 45 céntimos, en Madrid logran las autoridades que se vendan a 26. Hay, pues, notoria diferencia. Y esa diferencia de precios resulta aún más desproporcionada, más incomprensible, más inexplicable, si se tiene en cuenta que Granada es una provincia productora, mientras que Madrid tiene que recurrir a la importación para abastecer su mercado. Si esta comparación no es interesante, que nos digan los patateros qué es lo que tiene interés en este mundo fuera de sus maniobras para encarecer el artículo.

En Granada se produce la patata abundantemente, hasta el punto de que hay margen para la exportación después de atendidas las necesidades locales. Si aquí hay algo que pueda venderse a precio bastante, es la patata. No obstante, ha llegado a alcanzar precios inverosímiles. Y ahora mismo ese precio que oficialmente se le señala es absurdo. Es menester que así lo comprenda la autoridad.

Cuando se nos demuestre con argumentos lógicos la razón de que en Madrid se venda la patata a 26 céntimos, mientras aquí se vende a 45, no tendremos inconveniente en rectificar estos juicios y entonar un canto en honor de nuestras autoridades. Pero sospechamos que esa demostración es imposible. Y sospechamos también que los abastecedores madrileños no tiran el dinero. Llegamos, pues, a una conclusión fatal: que los vendedores granadinos abusan en términos inadmisibles.

Esto no es tolerable. Entendemos que no cabe tolerarlo. Por eso, hay que actuar energicamente, deshaciendo conflagraciones y maniobras. El ejemplo que hemos citado es tan elocuente, que lo entenderán los menos comprensivos.

## Los trenes rápidos y expresos

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, respondiendo a las peticiones formuladas para el restablecimiento con carácter diario del expreso de Sevilla y del rápido de Madrid, ha manifestado que se preocupa de la cuestión y que pronto asumirá el resultado de sus estudios.

Esperamos, pues, la resolución de la Compañía. Sin embargo, hemos de insistir en la necesidad de que nuestra petición se estudie con verdadero cariño, por que no se trata de una demanda caprichosa, sino de algo que entraña un vital interés para Granada.

Suponemos que el acuerdo de la Compañía será satisfactorio. Por nuestra parte, estamos dispuestos a perseverar hasta que se atiendan estas urgentes necesidades.

## TEMPORADA TEATRAL

He aquí la lista, por orden alfabético, de la compañía de comedias que debutará en el Salón Regio el jueves 12 de junio, procedente del Teatro Lara de Madrid:

Actrices: Abienzo, María; Aramago, Andrea; Abienzo, Margarita; Candelas, Teresa; Cano, Luisa; Ferrer, Juanita; Puig, Marina; Robles, Carmen; Rodrigo, Luisita; Torres, Felisa; Actores: Fernández, Ubaldo; Figueras, Guillermo; López Alonso, José; López Lagar, Pedro; Martínez, José; Molina, Manuel; Muñoz, Juan de Dios; O. González, José; Pierrat, Francisco; Baez, José; Rodrigo, Francisco. Adornista: Carolina Abienzo. Apuntadores: Francisco Durán y Luis Lasheras. Gerente: Juan L. Barms. Representante: Manuel M. Pérez. Maquinistas: Francisco Ruiz y Antonio García. Atrazista: Carlos Sierra y Vázquez. Electricista: R. Plancho. Pintores: los señores Amorós, Mollá y Ripoll.

Repertorio y estrenos.—La casa de la Troya. Un drama de Calderón. La mala ley. El centenario. La señorita está loca. Mariela. Frente a la vida. Las zarzas del camino. Lo cursi. El nido ajeno. Pipiolo. El madrigal en la cumbre. Las de Ulloa. Piñón. Claro de luna. Los moralistas. La señora preside la fuerza del mal. Adios a usted, Bartolo tiene una flauta. El terrero de la Cruz. Lecciones de buen amor. Los chatos, y otras.

Se admiten encargos de localidades en contaduría con tres días de anticipación.

## UNA NOCHE EN LA ALHAMBRA

Ahora que los festejos del Corpus hacen resaltar las innumerables bellezas de Granada, atrayendo irresistiblemente a multitud de viajeros ávidos de sentir la bienhechadora influencia que para el espíritu encierra esta ciudad, ahora que tantos extranjeros visitan la Alhambra y el Generalife, no estaría de más hacer algunas consideraciones acerca de este monumento histórico y legendario.

Mucho se ha dicho y se ha escrito de este Alcázar; muchas personas más autorizadas que yo han dedicado sus alabanzas y entusiasmos a esta incomparable joya del arte, que es una de las maravillas del mundo.

Podré decir entonces algo nuevo, algo trascendental y maravilloso; ciertamente que no; tampoco es mi propósito relatar los hechos gloriosos de aquellos monarcas, Alhamar y Yusuf Abul, para quienes la historia tendrá siempre un entusiasmo y eterno recuerdo.

¡No! ¡no esperéis una crónica llena de erudición y detalles cronológicos; ved sencillamente en mis palabras la expresión más íntima de un entusiasmo, de un recuerdo de una emoción!

En el misterioso silencio del Palacio árabe, las sombras del pasado murmuran todavía aquellas palabras del gran rey Alhamar: «¡Wa la galib ila alham!»—«¡So lo Dios es vencedor!»—grabadas en el escudo de armas, y que fue desde entonces el lema de sus descendientes.

Honor y alabanzas a este rey que describió toda la magnificencia, todo el encanto que encierra esta hermosa ciudad; honra y alabanzas a este rey grande en los ojos de los leyes, que protegió a los artistas y favoreció las industrias, la ciencia y la agricultura; canalizó las aguas, ordenando la construcción de magníficos puentes, acequias y suntuosos baños; ¡honor y alabanza a este rey poeta, cuyo nombre grabado en los salones del Alcázar, recordará durante el transcurso de los tiempos a su fundador; méritos que le atribuyen el mágico poder de convertir los metales en oro, que hacía, su erario estaba siempre abundante, por que la sencilla alquimia de este buen rey era la más acrisolada honradez.

Hace varios años, en un hermoso plenilunio estival, saboreaba con delicia el tenue beso de las auroras, desde un aljibe de la Torre de «mbajadores»; en el profundo cauce del Darro decían las turbulentas aguas historias de princesas cautivas, leyendas de sukkas y trovos milenarias ocultas en la noche de los tiempos; y el rumor continuaba su derramar y su rumor era el respirar profundo de un Eritrío que en las sombras de la noche.

Seguid, ondas inquietas del río, seguid nuestro rumbo hacia los profundos mares; que sabéis vosotros, aguas nuevas de las álvivas cumbres, qué sabéis de aquellas épocas legendarias.

Miró a mi alrededor; en las silenciosas aguas del Patio de los Arrayanes, yo percibía la voz del misterio y en los ángulos silenciosos de los salones parecía deslizarse la sombra de Yusuf, de aquel gran rey, de aquel lírico que acabó de construir este incomparable Palacio y que fue orgullo de la hermosa Granada.

Miró a mi alrededor; en las silenciosas aguas del Patio de los Arrayanes, yo percibía la voz del misterio y en los ángulos silenciosos de los salones parecía deslizarse la sombra de Yusuf, de aquel gran rey, de aquel lírico que acabó de construir este incomparable Palacio y que fue orgullo de la hermosa Granada.

En los festejos del Corpus, y en aque-lla noche apacible, llegaba hasta mí el rumor de las fiestas, armonías entre cortadas del concierto y el sonido lejano de un campanil albaicero.

Y yo pensaba en esta hermosa ciudad, en los festejos del Corpus, cuyo esplendor tiene una poesía inolvidable; remontaba mi pensamiento al recuerdo del gran rey

## EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR

Día 11 de Junio de 1881

En este día del año 1521, teniendo Francisco I de Francia, sitiada la ciudad de Logroño, entró en ella para defenderla un pequeño Cuerpo de ejército al mando de don Pedro Vélez de Guevara, obligando por el pronto la retirada de los sitiadores.

—En 1809, Pío VII excomulgó a Napoleón I Bonaparte.

—Fue autorizada la publicación en Madrid, de los periódicos políticos «El Ideal», «La Revista Social», «El Voto Nacional» y «La Nación Española».

—Toda la prensa daba cuenta de una nueva excentricidad de Ricardo Wagner. «Habiéndole visto noches pasadas el príncipe imperial de Alemania en el teatro Victoria, le invitó cortesmente a que pasase a su palco, en donde deseaba recibirle y honrarle. El famoso compositor, sin atenderse lo más mínimo, contestó que se sentía muy bien donde estaba, y que no tenía el menor deseo de hablar con el príncipe».

—En la plaza de toros de Algeiras durante la corrida del domingo, ocurrió una gran desgracia. Un toro arrancó la puerta que da a la cuadrada; dentro de ella cogió al carpintero de la plaza y le dio una terrible cornada en el estómago que le causó la muerte; alcanzó a otro operario, y de un hazazo lo mandó al circo; un picador de tanta que se introdujo para acosar al toro, sufrió la pérdida del caballo y quedó al descubierto, debiendo su salvación al espada Caranacha, que entró armado de los trastos y dió muerte a la fiera.

## OBRERO LESIONADO

Procedente de Pedro Martínez ingresó en el hospital de San Juan de Dios, el obrero del campo José María Elbas Gómez, de ochenta y tres años, que sufre fractura de la pierna izquierda, producida al caerse encima varios gerres de paja.

Quedó encamado en la sala de San Enrique.

## Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

## Siluetas del día

Otro partido amistoso

Sigo sin comprender,—oh, jóvenes deportivos y deportistas,—el significado de la palabra amistoso, aplicado a un partido de balompié. Nunca he tenido ocasión de encontrarme abrumado por una mayor perplejidad. Estoy sumido en un mar de confusiones. Porque he asistido a una de esas jugadas amistosas, y esta es la hora bendita en que aún no he podido borrar de mi pensamiento lo que mis ojos han visto y mis oídos han escuchado.

Verán ustedes. Desde el primer momento, se mascaba la tragedia. Una tragedia amistosa, naturalmente. El aire olía a tempestad. Y apenas se dieron los primeros puntapiés al balón, comenzaron los epítetos amistosos y las expansiones efusivas. El público, poseído de una arrebatada cordialidad, levantaba los puños crispados y amenazadores. «¡Así se juega!»—«¡Pero, qué saben esos analfabets!»—respondían otros. «¡Me voy a comer a los españoles!»—decía furiosamente el de más allá. «¡No vamos a dejar vivo a ningún españolista!»—vociferaban algunos. Yo estaba asustado entre tantas caras airadas y tantos brazos epilépticos. La policía corría de un lado para otro, dispuesta a hacer goal con algún espectador en la Comisaría.

Y de pronto, un alarido terrible. «¿Qué pasa?»—pregunté emocionado. «¡Que han querido afetar al árbitro!»—gritaron furiosos millares de voces. Yo, que había visto al amigo Perdigueró con una barba algo crecida, no me explicaba tanta indignación. Pero corrí hacia la puerta de salida. El público formaba un remolino tumultuoso. Sonaron unas botetadas. Se alzaron, contundentes, los bastones. Rodaron por el suelo los sombreros de paja... Y tomé el primer tranvía para ponerme a salvo. Un amigo me preguntó: «¿De dónde vienes tan estropeado?» Y yo respondí, con la sonrisa del conejo:—«Pues ya lo ves, chico; de un partido amistoso...»—CONSTANCIO.

## ECOS DE SOCIEDAD

El aventajado alumno de la Academia preparatoria «Ntra. Sra. de las Angustias» (San Mateo, 23), don Rogelio Jiménez Ruiz, ha aprobado el tercer ejercicio en la Academia de Artillería.

Han llegado a nuestra ciudad, dos bellísimas hijas del Gobernador civil señor Aramburu.

—Para Alhama ha salido el joven estudiante don José Conde Teruel.

—Ha marchado a Jerez del Marquésado, acompañado de su familia, el médico de aquella localidad don Antonio Gómez Sánchez.

—Con brillante calificación ha terminado sus estudios de bachillerato, el aventajado alumno don Luis Cordona Gómez.

—Marchó a Almería el distinguido joven don Antonio Briñón Pastor.

—Vinieron de Málaga los señores don Manuel Mayordomo, don Antonio Guerra Benocal, don Angel Benítez Cornejo, don José Campaña Grigosa y su distinguida esposa y don Federico Pereira Salas.

—Marchó a Málaga, tras breve estancia entre nosotros, el arquitecto don Fernando Guerrero Stracha.

—De dicho punto vino don Miguel Hernández Cená, catedrático de la Normal de dicha ciudad.

—El domingo, en el Salón del Trono del Palacio Arzobispal, y por el Prelado, tuvo lugar el bautizo y acto seguido la confirmación del primogénito de los señores de Manzanique, impiándose los nombres de Luis - Fernando.

Fueron padrinos de bautismo, doña María Blanca y su padre don José, y de la confirmación los Condes del Prado.

Al acto asistió lo mejor de nuestra buena sociedad, que fue obsequiada con espléndido lunch en el Palacio de los Condes de Guadiana, abuelos del neófito.

—Marcharon a Albuñol, donde pasarán una temporada, las distinguidas señoritas Pilo y Sacra Márquez Pujazón.

—El domingo lució por primera vez las galas de mujer, la bellísima señorita Angelina Campos y García Valenzuela.

—Se halla en Granada el rico propietario de Alcalá la Real don Francisco Sierra Montañés.

—Marchó a Málaga, D. Jacinto Toloso y señora.

## LIBROS

«Voces del alma», poemas por Sixto Tejeda.

Interesante por demás es el libro que, con el título de «Voces del alma», ha publicado el joven poeta Sixto Tejeda.

En efecto, las poesías de Sixto Tejeda son verdaderas voces de un alma que sabe sentir la poesía de la vida. que sabe encontrar las bellezas que encierran las cosas más sencillas y descubrir las profundas crisis, las grandes tragedias porque atraviesa el alma humana.

Bellos son todos los poemas que encierra este libro y muy difícil sería el escoger entre ellos; no obstante podemos citar «El crepúsculo» y «Desde la Torre de la Vela», admirables pinturas poéticas que cantan las bellezas de la naturaleza; «El Mendigo» y «Volar al cielo», en que nos retrata la vida triste que arrastran esos pobres mendigos; y «Jesús crucificado» y «Canción a María», de verdadero sabor místico.

Damos nuestra enhorabuena al joven poeta y le animamos a seguir cultivando la poesía, en la que muestra tan felices aptitudes para el éxito.

## Visita de Inspección

El Inspector regional de Prisiones, don Ricardo Mur Grande, ha salido para los diferentes partidos judiciales de la provincia en visita de inspección oficial.

## El Viático

En San Andrés

Hoy, a las ocho y media de la mañana, sale de la parroquia de San Andrés el Santo Viático para los impedidos de la feligresía, recorriendo el siguiente itinerario: Elvira, Azacayas, Gran Vía, Marqués de Falces, Santa Paula, Azacayas, Gran Vía, Tinajilla y Arco de Elvira.

En el Sagrario

El jueves próximo, día 12, a las ocho de la mañana, sale el Santo Viático de la parroquia del Sagrario.

El itinerario que recorrerá la procesión es el que sigue:

Paseos, Carcel Baja, San Jerónimo, Hornu Marina, Lucona, Capuchinas, Mesones, Puerta Real, Alhondiga, Siempe Baja, Arco de las Orejas, Bibarramba, Paseos y Sagrario.

## Anécdotas granadinas

Los dos González

Don Antonio González Garvín era, además de un sabio catedrático, un republicano fervoroso. En la misma casa que él habitaba en Granada, vivía en el segundo piso un señor González Gambín, que era habilitado del Clero.

Como don Antonio ocupaba el primer piso, las numerosas personas que visitaban al habilitado confundían los apellidos y llamaban a la puerta del profesor.—«¿El señor González Gambín?»—«En el segundo». Y así se pasaba el día, con gran disgusto de los moradores del primero, hartos ya de que tocaran la campanilla por equivocación.

Ocurrió cierta vez que una de esas visitas cogió de muy mal humor a don Antonio. Abrió el mismo la puerta del piso, y al escuchar la acostumbrada pregunta: «¿El señor González Gambín?» no pudo contenerse y exclamó:

—Aquí vive el señor González Garvín, República, y en el segundo piso, el señor González Gambín, Monarquía.

Y cerró la puerta con estrépito.

## Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas:

De 15 pesetas, a Rafael Cañizares Martínez, por desobedecer órdenes de la autoridad; a Miguel Espinosa Zurita, por embriaguez y escándalo.

De 25 pesetas, a Miguel Vico Guerrero, por embriaguez y escándalo.

De 75 pesetas, Espinosa Vila, por reincidencia en embriaguez y escándalo.

## Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 302 raciones.

## EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Hay que continuar.—Denuncia contra casas insalubres. Más botones de muestra.—Para servir al público.

Muchos lectores nuestros nos alientan con frases de estímulo, que agradecemos, a perseverar en esta labor. Entienden ellos, como entendemos nosotros, que el problema de la vivienda reviste en Granada muy graves caracteres, y urge afrontarlo con soluciones positivas.

Nosotros nos hallamos decididos a perseverar en esta como en otras campañas de interés general, y ahora, como siempre, están dispuestas nuestras columnas a recoger todas aquellas manifestaciones que representen un estado de opinión justa. No tenemos otro deseo que servir al público.

Así, pues, adelante. Hay que continuar.

Hemos dicho que en Granada abundan las viviendas insalubres. Realmente, sobre este punto, apenas si cabe decir cosa alguna que ignore el público.

Hay por ahí tanta vivienda, pésimamente acondicionada, infecta y en pugna con los más elementales preceptos sanitarios, que no se comprenda cómo hay quien permanezca indiferente ante un problema de tal gravedad.

Vamos a presentar un ramillete de casos. Reducido, pero interesante. Corresponden a las denuncias formuladas por la Asociación de Inquilinos de Granada, y son los siguientes:

Casa número 32 de la calle de Santa Ana, en pésimas condiciones; un verdadero foco de infección. Ha sido denunciada a la Junta de Sanidad.

Casa número 19 de la misma calle, por análogos motivos que la anterior y por amenazar ruina.

Número 14 de la misma calle denunciada por estar convertida en un foco de infección.

Calle de la Gloria número 10, en estado ruinoso; la habitan numerosos vecinos.

Número 4 de la calle Santísimo de San Pedro; peñisada de obra. Tiene un retrete para siete vecinos, de una habitación que además es lavadero.

Carrera de Darro número 6 y Portería de la Concepción 14, en pésimas condiciones sanitarias.

¿Para qué seguir? Habría que hacer una relación interminable.

Es increíble que no se actúe intensamente sobre el aspecto sanitario del problema de la vivienda. Se podrían cortar cosas tremendas si se hiciera una visita a muchas casas humildes.

Hemos publicado en los pasados días algunos datos elocuentes sobre la elevación injustificada y abusiva de los alquileres. También podría inscribirse una interminable relación de abusos cometidos con los inquilinos.

Pero nos basta, para nuestra argumentación, con algunos ejemplos. Aunque si fuera necesario escribir la historia de este lamentable período la escribiríamos sin vacilar.

A los casos ya mencionados, añadiremos los siguientes, que pertenecen también a los datos que obran en la Sociedad de Inquilinos:

Calle de Trujillas, número 18, un piso que pagaba 760 pesetas, lo subieron a 9 y luego a 10. El nuevo propietario, por no ser menos, exigió al inquilino 14 pesetas. Como el inquilino se negara a satisfacerlas, vino la demanda de desahucio.

Otro piso de la misma casa, pagaba 17 pesetas, y lo elevaron a 2250. El nuevo comprador pidió 25, y como el inquilino no los dio, lo desahucio.

¿Que hay numerosos casos más, y algunos mucho más graves? Naturalmente. Ya hemos oído por boca del presidente de la Asociación de Inquilinos que bastantes propietarios han subido los alquileres en más de un «cientos por ciento». Y es muy posible que esos mismos señores se quejen de que esa la propiedad urbana es un mal negocio.

Positivamente, ahora el mal negocio consiste en los inquilinos, y es bajo la jurisdicción de un casero ferozmente egoísta.

Para terminar estas notas, una aclaración, aunque suponemos que el buen sentido del lector habrá subsanado la errata. En la intervíni que publicamos ayer con el presidente de la Sociedad de Inquilinos, aparecía lo siguiente al hablar del decreto sobre los alquileres: «la verdad legal es que se burla».

Clara está que no es eso lo que escribimos nosotros, sino esto otro: «la verdad legal es que se cumple; la verdad real es que se burla».

Conste así.

## CRONICA DE LA REGION

Fiestas en Pulianas

Fructuosa labor espiritual es la que viene realizando el R. P. Rodríguez Ponce en este pueblo. Esto se ha patentizado una vez más en los actos religiosos que durante el mes de Mayo ha organizado la Hermandad de Hijas de María y en la solemne función verificada, como digno corolario de las mismas, el día 1.º de junio.

En la misa primera tuvo lugar la comunión general de todas las asociadas, siendo también presentes las personas ajenas a la Asociación que se acercaron a la Sagrada Mesa. Después de la pléyada de la banda de música de Churruana y de haber recorrido ésta tocando las principales calles, los repiques de campanas y el disparo de cohetes, anunciaban la hora de la misa solemne. Esta fue cantada por nuestro querido párroco don Melchor Puga, asistido de diácono y subdiácono respectivamente por los párrocos de Jun y Peligros.

Acabado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el P. Rodríguez, y con sentidas y fervorosas palabras exhortó a todos los presentes a imitar las virtudes de la Madre bendita.

La iglesia se hallaba artísticamente engalanada siendo digna de notar la maestría de la capilla dirigida por don Antonio Gómez al oficiar la misa. Por la tarde se organizó la procesión. En ella figuraban la imagen del Sagrado Corazón y la de la Santísima Virgen, cuyas andas aparecían adornadas con exquisito gusto. Al paso de la procesión por la Casa Ayuntamiento, el alcalde don Francisco Herrera, en nombre del Ayuntamiento y del pueblo, siguiendo la costumbre de años anteriores, renovó la consagración al Sagrado Corazón.

Damos la más cordial enhorabuena al Reverendo padre Rodríguez, al señor Cura párroco y a la junta de celadoras de las Hijas de María señoras Ana Benavente, Dolores Linares, Matilde Morcillo, Dolores Morcillo, Obdulia Márquez, Rosario Linares, y María Rosa Navarro.—El Corresponsal.

De Fornes

Grande fué para este vecindario el día en que como año anteriores, fué sacada en procesión nuestra Excelsa Madre la Virgen de las Flores, por la Asociación de las Hijas de María a las que, con gran celo y actividad ha sabido inculcarles nuestro querido párroco don Juan Jaldo Jaldo. El amor que deben profesar a su madre la Santísima Virgen.

Igualmente acompañaban a la veneranda imagen las niñas de la Escuela nacional, las cuales al terminar el mes de Mayo, ofrecieron sus flores con sentidas poesías que recitaron admirablemente, gracias a la incansable y meritoria labor realizada por cultísima profesora doña Elvira García de Ruiz.

Entre las muchas que recitaron las preciosas poesías figuran las más hermosas niñas Conchita, Moles, Soledad Sánchez, Conchita Pérez, Araceli Fernández, Ascensión Moles, Encarnina Olmo, Conchita Navas y Gracia Pérez.—El corresponsal, José Arrevola.

Hoy, en la edición de la tarde, publicaremos la lista de la lotería, sesión del Ayuntamiento y amplias informaciones local y telefónica

### COSSAS...

#### Oratoria

Desde la tribuna han habido unos hombres. Han expuesto diversos aspectos de la Ciencia, el Arte, la Política; formas ideológicas del hombre en la Vida.

Se han referido a la Cultura del espíritu, palabras que por sí mismas no vienen acostumbrando a escribir con K, también por resultar el vocablo más eufónico, con una fuerte eufonía que no solo es esperanza gramatical, sino también bella esperanza de los que creen pensar, sentir y amar en verdad y en justicia.

Estos hombres gozan de un gran prestigio intelectual en el campo del arte que cultivan. Sin embargo, nos han dejado un poco desilusionados, no por su ciencia, sino por el prestigio que de ellos venimos sintiendo. Creíamos que eran científicos, pensadores y artistas en el sentido de la profesión, y hemos deducido, por sus hermosas palabras que nos dijeron, que son de la Ciencia y del Arte por el espíritu de justicia y de verdad que los anima.

Y las palabras de estos hombres han dejado en las almas que sienten juventud un sonoro eco que iré animando sus altos ideales que diré: «¡Bien, a la Verdad y a la Belleza!»

#### Sinfonía

Preludio de violines. Notas lentas y finas que fluyen con amor y que acartían nuestro espíritu. Y la orquesta inicia un grave y sereno canto que es dichoso remanso en el que alientan con toda plenitud y poderío nuestras vidas. Y hemos mantenido unos instantes el pensamiento de que la Vida es tal que una hermosa sinfonía. Viven los violines a tañer el ingenio y lindo leit-motiv, asunto de la obra musical, y nosotros hemos ido pensando de tono en nuestro pensar. La Vida tal que una hermosa sinfonía. Quiera sí, querida. ¿Sí? En tal caso, una fuerte sinfonía llena de agudas y terribles notas; una brava música a toda orquesta. Esta sinfonía será, en tal caso, partitura apropiada por el drama que venimos representando.

Don los violines al viento las notas de una emocional canción, que nos llena el alma de sentimientos que nos hacen recordar horas de nuestro pasado y solo conseguimos sentir una vibrante inquietud que se hace esperanza al momento.

Y muere esta sinfonía como nosotros deseábamos: llena de ternuras, de amores, de caricias, en notas unidas y fraternales, pero también diversas, que parecían entrecerse en un abrazo.

#### J. Caballero Gutiérrez

### Lea V. todos los días

### Nuestra edición de la tarde

# INFORMACIÓN TELEFÓNICA

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

El viaje de los Reyes de Italia

## Los Soberanos visitan Toledo

**Salida de Madrid**  
Madrid 10

Esta mañana salieron los Reyes italianos de Palacio, recorriendo distintos lugares de la corte.

A las once menos cuarto se dirigió la comitiva regia a la Estación de Atocha para marchar a Toledo.

En un automóvil marchaban los reyes don Alfonso y Víctor Manuel, y en otro las Reinas doña Victoria y Elena y los Príncipes de Asturias y Piamonte.

La estación se hallaba invadida por las autoridades y un gentío enorme.

A las once en punto salió el tren especial que conducía a los augustos viajeros.

**Vigilancia en las calles**  
Toledo 10

Con motivo de la visita de los Soberanos de Italia, se han adoptado grandes precauciones.

La policía ha montado un servicio especial de vigilancia.

De todos los pueblos de la provincia han llegado numerosos forasteros.

También ha venido una nutrida comisión de señoras de Talavera de la Reina, vistiendo los trajes típicos del pueblo, con objeto de ser recibida por las personas reales.

Los reclusos de esta prisión han dirigido una instancia al Alcalde en solicitud de que interceda cerca de los Soberanos para que se conceda un indulto general.

**Anunciación extraordinaria**  
Desde bien temprano comenzó a llenar las calles un gentío inmenso.

Los balcones lucían vistosas colgaduras, hallándose adornadas las fachadas de algunos edificios.

Las calles presentaban un aspecto animadísimo y pintoresco, especialmente la plaza del Zocodover.

En ella se habían instalado cuatro tribunas, una de la fábrica de armas, dos del Ayuntamiento y otra de la Cruz Roja.

Esta mañana empezaron a venir representaciones de todos los pueblos de la provincia.

Un batallón de alumnos de Infantería ocupa la explanada de la estación.

**Los periodistas son saludados con vítores**

En el primer tren llegaron los periodistas italianos, acompañados de sus compañeros madrileños y del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez.

En otros departamentos llegaron también las fuerzas de Seguridad, al mando de un capitán, que en unión de la Guardia civil concentrada de los pueblos cubrirán la carrera.

Los periodistas fueron recibidos por el Alcalde, el presidente de la Asociación de la Prensa toledana y otras autoridades.

Al cruzar por la plaza de Zocodover los periodistas fueron aclamados con vítores por el gentío.

Los representantes de la prensa visitaron los monumentos de la población, la Casa del Greco, la iglesia de Santa María la Blanca y la Catedral.

A las doce se celebró un almuerzo organizado por la prensa toledana.

**Llegada de los reyes**  
Toledo 10

A las once menos cuarto todas las autoridades se hallaban en los andenes de la estación.

Acudió el cardenal primado monseñor Reig, el obispo auxiliar de Toledo, el Ayuntamiento en pleno y un batallón de alumnos de Infantería con bandera y música.

A la una y diez entró el convoy real en agujas, interpretando la música el himno italiano.

Al descender los Soberanos del tren estalló una gran ovación y se dieron entusiastas vítores a España e Italia.

D. Alfonso y Víctor Manuel vestían los uniformes de generales, doña Victoria traje gris perla y la reina Elena vestido color lila.

Ambos Príncipes vestían el uniforme de Alférez.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde ha de celebrarse una recepción.

En la plaza de Alcántara un grupo de lindas talaveranas ofrecieron a las Reinas hermosos ramos de flores y preciosos objetos de cerámica.

En todo el trayecto el gentío que se apiñaba en las calles no cesaba de aclamar a Sus Majestades.

Sobre todo en la plaza de Zocodover, los vítores fueron incansantes.

A las dos de la tarde se celebra banquete de gala.

**El indulto de un reo**  
Badajoz 10

Se han dirigido numerosos telegramas al Alcalde de Toledo para que gestione de los Soberanos el indulto del reo Angel Sierra Avila.

Con el mismo objeto han telegrafiado a dicho Alcalde el de Sevilla, el Arzobispo y el Gobernador civil.

**Regreso de un almirante**  
Barcelona 10

Ha regresado de Madrid el almirante general Rivera, que manda la escuadra española que escoltó durante el viaje de los reyes de Italia.

El Gobernador subió a bordo a saludar al almirante y visitar los buques de la escuadra.

El general Rivera agradeció las palabras de afecto de aquella autoridad.

**Visita a la Catedral**

En la Catedral se habían colocado valiosos tapices.

El cardenal primado, revestido de pontifical, salió al atrio a la llegada de la comitiva regia, adorando los soberanos las reliquias.

Seguidamente penetraron en la Catedral bajo palio del siglo XVII y cuyos barrotes son de plata.

Después del solemne Te Deum los Monarcas pasaron a recorrer las amplias naves del templo.

Primeramente visitaron el tesoro de la Catedral, quedando maravillados los augustos viajeros.

Las reales personas se encontraron en la capilla con los periodistas italianos y españoles a quienes acompañaba el señor Francos Rodríguez.

Este presentó a los informadores forasteros a don Alfonso, quien les saludó afectuosamente.

El Rey les preguntó si se hallaban satisfechos de su estancia en España.

Los periodistas italianos respondieron que no cesaban de recibir atenciones por todas partes, hallándose agradecidísimos a sus compañeros españoles.

El príncipe de Asturias también conversó con los representantes de la prensa.

Les manifestó que España siempre había quedado bien, por hallarse propicia a las muestras de entusiasmo.

Seguidamente los Reyes pasaron a la Biblioteca de San Luis, que data del siglo VIII, y en donde se conservan más de cinco mil miniaturas.

También admiraron los valiosísimos tapices que se conservan del siglo IX.

La entrada en la capilla mozárabe sorprendió agradablemente a los Monarcas italianos.

La reina Elena expresó su admiración diciendo que no había una maravilla igual.

Para acompañar a Sus Majestades llegaron los generales Primo de Rivera y Rodríguez Pedre.

**La comitiva se dirige al Alcázar**

A las tres y diez la comitiva se dirigió al Alcázar, presenciando su paso millares de personas.

Las campanas de la Catedral fueron echadas al vuelo.

En la explanada del Alcázar se hallaban formados los alumnos de la Academia con bandera y música.

Una vez revistadas las fuerzas, don Alfonso presentó al rey Víctor Manuel al coronel director, señor Luna.

La banda ejecutó el himno nacional italiano.

Como el soberano español viera que algunos alumnos ostentaban medallas por méritos de guerra les hizo preguntas acerca de las operaciones en que intervinieron y dónde las ganaron.

Mientras fueron revistados los alumnos, las reinas descansaron.

Después se reunieron todos a la comitiva visitando las salas de física y topografía, describiendo don Alfonso el uso de aquellos útiles.

Más tarde se dirigieron a las salas de enfermos, conversando las reinas con algunos de ellos.

El Rey ordenó les fuera levantada la pena a todos los detenidos por faltas leves.

Al salir los Soberanos fueron objeto de entusiastas vítores.

La comitiva visitó la Casa del Greco, la iglesia de Santa María la Blanca y la sinagoga.

Por último se dirigieron a la sala de armas donde don Alfonso regaló al rey Víctor Manuel una magnífica espada de honor.

**Telegrama del Alcalde. Agasajo a los periodistas**

Esta tarde el Alcalde de Toledo ha enviado el siguiente telegrama al de Roma.

«Al salir de la Roma española los reyes italianos después de recibir el afecto entusiasta del pueblo, cumpla con un deber comunicárselo, reiterando las pruebas de cordialidad y confraternidad.»

Organizado por la Asociación de la Prensa toledana se ha verificado un banquete en honor de los periodistas italianos.

El banquete fue ofrecido por el señor Francos Rodríguez, quien tuvo frases de elogio para la prensa italiana.

Le contestó el señor Antonelli, quien en nombre de sus compañeros agradeció el acto que se celebraba.

También habló el Presidente de la Asociación de Toledo, diciendo que creyó un deber de cortesía dedicar un modesto acto de confraternidad a los compañeros italianos.

Estos se dirigieron, una vez terminada la comida, a la Catedral.

**Consternación en el vecindario**  
Valencia 10

En el pueblo próximo de Corbella se ha registrado esta madrugada un sangriento suceso que tiene conternado al vecindario.

Luis Vida, de 25 años, soltero, mantenía relaciones amorosas con la bellísima joven María Ferrando, que no eran bien vistas por la familia de ella.

Por este motivo surgieron más de un disgusto entre Luis y los hermanos de ella, Bartolomé, de 28 años y Salvador, de 31.

Anteanoche estos últimos esperaron al novio de su hermana y le propinaron una paliza.

A pesar de ello Luis se presentó anoche en el domicilio de ella y cuando salió los hermanos repitieron la agresión.

Entonces aquél haciendo uso de un revolver disparó contra ambos que cayeron al suelo mortalmente heridos.

Salvador murió pocos momentos después.

Bartolomé fué conducido al Hospital, donde ingresó en estado desesperado.

**Un automóvil cae por un terraplén**  
Vigo 10

A dos kilómetros de esta población, un automóvil cayó por un terraplén a la vía del ferrocarril.

Sus ocupantes, Evangelino Taboada, dos señoritas y el representante en ésta de la Tabacalera, resultaron heridos.

**Reumáticos**  
«Claticar» García Suárez  
Alivio inmediato, curación segura.  
Farmacias y Madrid, Laboratorio, C. Reolets, 2.

A muchas personas les gusta el café CON DELIRIO, pero no pueden tomarlo porque les excita los nervios. Este inconveniente se suprime tomando MALTE KNEIPP, con o sin leche, en vez de café. Por su gusto delicado y su rico aroma, el MALTE KNEIPP PROCURA EL MISMO PLACER QUE EL CAFÉ y no perjudica los nervios. Producto fabricado en España. De venta en Colmados, etc., en paquetes de 100, 250, 500 gramos, y 1 kilo al precio de 5 pesetas el kilo.

**ORINA**

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos plancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

**Primera Feria de Muestras de Industrias Granadinas**  
Declarada oficial por Real Orden del Ministerio del Trabajo, fecha 9 de los corrientes  
Fiestas del Stmo. Corpus Christi, 1924  
Apertura, 17 de Junio — Clausura, 30 de Junio

**CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL**

**SARNA**

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.  
Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

## BEODOS PRECOCES

Alicante 10.

Dos guardias urbanos recogieron esta mañana a cuatro juvenzuelos de 12 a 14 años, que se hallaban en completo estado de embriaguez.

Se descubrió que habían asaltado los depósitos de la fábrica Anís Canalejas, consumiendo de esta bebida y cargando con varias botellas.

Dentro del depósito fueron encontrados otros dos muchachos beodos, que presentaban síntomas graves de asfixia.

**SUCESO SANGRIENTO**  
Bilbao 10

En la calle de San Francisco promovieron una reyerta Mariano Ortiz y Vicente Trujillo.

Ambos se acometieron con cuchillos mutuamente, quedando en el suelo gravemente heridos.

Trujillo, que presentaba perforados los intestinos, falleció al ingresar en el hospital.

Poco después se presentó otro individuo herido de gravedad y llamado Antonio López.

Declaró que se las produjo en riña con Telesforo Arquero.

**La huelga del Metro**  
Londres 10

Continúan las huelgas para solucionar la huelga de los obreros del Metropolitano.

La Federación Ferroviaria les ha exhortado para que reanuden el trabajo.

**LA REVOLUCION EN ALBANIA**  
Scutari en poder de los rebeldes  
París 10

Los informes recibidos de Albania dan cuenta de haberse apoderado los rebeldes de la ciudad de Scutari y haciendo prisionero al prefecto.

Los sediciosos han empezado el cerco a Durazzo.

El Gobierno ha hecho un llamamiento a filas de todas las personas mayores de 20 años.

**Ballenas cazadas**  
Vigo 10

Varios barcos balleneros han cazado hoy cinco ballenas enormes.

Los pescadores dicen que hay abundancia de esta clase de animales marítimos.

**SANGRIENTO SUCESO**  
Mata a dos hermanos de su novia

Consternación en el vecindario

**Un automóvil cae por un terraplén**

**Reumáticos**

**ORINA**

**Primera Feria de Muestras de Industrias Granadinas**

**CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GILJARRO**

**SARNA**

**Beodos Precozes**

**Suceso Sangriento**

**La Huelga del Metro**

**Ballenas Cazadas**

**Reumáticos**

**ORINA**

## La parte dispositiva

Madrid 6

La parte dispositiva del decreto sobre las Universidades firmado ayer por el Rey y que publica hoy la «Gaceta», dice así:

Artículo 1.º Se reconoce a todas las Universidades del Reino y Facultades el carácter de Corporaciones de interés público, concediéndoseles personalidad jurídica para adquirir bienes, tomar posesión de ellos y proceder a su administración.

Art. 2.º Para adquirir bienes necesitan una autorización del ministerio de Instrucción y Bellas Artes.

Art. 3.º Todas las Universidades y Facultades que posean bienes están obligadas a rendir al ministerio de Instrucción las cuentas de dichos bienes, independientemente de los demás servicios.

Art. 4.º Por el ministerio de Instrucción se dictarán las disposiciones necesarias para el mejor cumplimiento de este decreto.

**Hasta las tres de la madrugada**  
GRAVE SITUACION POLITICA

**Ha dimitido el Presidente de la República Francesa**

JORNADA DECISIVA.—EL MENSAJE PRESIDENCIAL.—EL GOBIERNO ES DERROTADO EN LA CÁMARA.—DIMISIÓN EN PLENO DEL GABINETE MARSAL.—MILLERAND DIMITTE LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA.—COMENTARIOS

**Resistencia a unos guardias**  
Barcelona 10

Esta mañana, al ser detenido un individuo llamado Victoriano Pérez, hizo frente a los guardias de Seguridad.

Se pidieron más refuerzos y entonces se logró reducirlo a la obediencia.

El detenido fué atado fuertemente y en una carreta conducido al Juzgado.

**Vista de una causa**

En esta Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Ramón Luis Beltrán, por atraco.

El fiscal pidió se le condenara a tres años, ocho meses y un día de prisión.

**Choque de un automóvil**

En la Avenida del Tíbidabo chocó un automóvil contra un árbol. El vehículo volcó, resultando herido Vicente Yañez Gil, de 58 años. que fué curado en un dispensario próximo.

**Felicitando al general Barrera**

Una nutrida representación de la Diputación acudió esta mañana a Capitanía para felicitar al general Barrera por su reciente ascenso y confirmándolo en su cargo de capitán general de la cuarta región.

El general Barrera recibió a sus visitantes en el Salón del Trono.

El presidente de la Diputación hizo un cumplido elogio de su actuación y le felicitó cordialmente.

El Capitán general de Cataluña dijo que les quedaba muy agradecidos a sus manifestaciones, añadiendo que le considerarían como un diputado más.

**El llamamiento de Marcelino Domingo**

Se asegura que el próximo día 2 de Julio se celebrará una importante reunión de ex diputados a Cortes y diversas representaciones de entidades catalanas, respondiendo así al llamamiento hecho por Marcelino Domingo.

Se sabe que el ex diputado republicano expresó su opinión y propósitos particularmente.

**Ex alcalde detenido**

Dicen de Tortosa que ha sido detenido el ex alcalde don Juan Palou, que estaba reclamado por el Juzgado.

**El decreto sobre las Universidades**

**Dos incendios**  
Madrid 10

En una faberna de la calle de Bravo Murillo, se declaró esta madrugada un incendio.

El edificio donde se produjo el fuego consta de dos pisos y en sus bajos hay instaladas cinco tiendas.

La alarma cundió entre todos los vecinos de la casa que se apresuraron a arrojar ropas y enseres por los balcones, y se asomaban a éstos dando gritos de auxilio.

El dueño del establecimiento había cerrado la puerta, dejando a su familia dentro.

Dos individuos de la Benemérita tuvieron que derribar la puerta a culatazos para salvar a la familia.

Los bomberos, que acudieron rápidamente, sofocaron el incendio.

En la calle del Amparo número 52 se declaró otro incendio esta madrugada.

En el siniestro resultaron heridos dos vecinos, a quienes les cayó un trozo de techumbre.

**Accidente automovilista**  
Logroño 10

El automóvil que hace el servicio de viajeros desde Logroño a Laguardia, volcó por una pendiente, resultando heridos varios viajeros, entre ellos el farmacéutico de este último pueblo, señor Enciso.

Cuando se estaba examinando el coche con cerillas se incendió el depósito de gasolina, quedando destruido el vehículo.

**INTENTO DE RAPTO**  
Teruel 10

Esta mañana se dirigía un automóvil por la carretera de Zaragoza. Al pasar por Villafranca se cruzó con una joven lindísima, a quien el chauffeur pretendió desconocer el camino, preguntó si tardaría mucho en llegar a Alcañiz.

La muchacha le respondió que no, y entonces el chauffeur la metió en el automóvil, y emprendió veloz carrera.

La joven comenzó a gritar produciendo alarma en el vecindario, y el chauffeur tuvo que abandonarla.

**LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA**

**Noticias de Barcelona**

**Resistencia a unos guardias**

**Vista de una causa**

**Choque de un automóvil**

**El llamamiento de Marcelino Domingo**

**Ex alcalde detenido**

**Esta noche dimitió el cargo de**

# LOS REYES DE ITALIA EN TOLEDO

En la fábrica de armas Toledo 10

Los Reyes de Italia estuvieron en la fábrica de armas, visitándola detenidamente.

Las angustias personas fueron obsequiadas con un espléndido lunch, en el que el director de la fábrica pronunció un discurso.

Después a cada uno de los egregios viajeros se le hizo un regalo.

Al rey Víctor Manuel el sable cincelado damascado en cuyo centro lleva el escudo del regimiento de Saboya número 6, del que es coronel honorario.

A la reina Elena una bandeja cincelada de estilo renacimiento y cuyo centro representa el cuadro de Moisés, de Miguel Angel, en plata repujada.

La bandeja va encerrada en un precioso estuche de piel de Rusia, en la que aparecen los escudos de España e Italia.

Al príncipe de Piemonte le fué regalado un sable cincelado.

La salida de las reales personas coincidió con la terminación del trabajo en los talleres.

Los obreros, en número de 2.500, rodearon a los Monarcas, aclamándolos.

Victor Manuel y Elena agradecieron profundamente aquella espontánea manifestación de afecto y simpatía.

Mientras las Reinas visitaban la Escuela Central de Gimnasia, los Soberanos presenciaron algunos ejercicios en el polígono de Tiro.

Seguidamente se dirigieron a la estación para regresar a Madrid.

## Comentarios de los políticos

### El marqués de Alhucemas

El colaborador en España del periódico *El Giornale*, ha solicitado la opinión de los cinco representantes del Consejo, acerca de la visita de los Reyes italianos a España.

El marqués de Alhucemas ha contestado diciendo:

—La mejor demostración de que creo como un gran bien la visita regia, es que fué el Gobierno presidido por mí, el que tomó la iniciativa y diplomáticamente señaló la fecha para la realización del viaje.

Estoy persuadido de que cuanto más se estrechen las relaciones amistosas con Italia, tanto mejor se defenderán los intereses de ambas naciones.

Los Reyes italianos han devuelto la visita que le hicieron nuestros Monarcas, y el pueblo, con

sus entusiasmos de afecto, ha hecho justicia a Italia, el país del arte.

Los comentarios políticos me los reservo, pues por tratarse de un periódico extranjero no me quiero aprovechar de él de una forma poco galante y respetuosa.

El señor Sánchez Guerra

El jefe conservador ha dicho: España ha demostrado vivamente su simpatía por los Reyes italianos.

En la vida moderna no basta el mandato de un Gobierno para decretar el entusiasmo del pueblo, pero cuando los visitantes se lo merecen el país sabe demostrarlo.

Por fortuna, los Reyes de Italia no han venido sólo por razones protocolarias, sino que ellos simbolizan a una raza que está ligada a la nuestra en sus glorias y en sus infortunios.

Espero que esta convivencia de las angustias personas persista en el alma del pueblo una vez que se apaguen las luminarias y se aleje el eco de los aplausos.

El señor Maura

Me congratulo de que esta visita, a la que precedió el viaje a Italia de nuestros Soberanos, constituya una fecha de fausto y de gloria.

Ello contribuirá a estrechar los vínculos amistosos con un país hermano de raza.

El conde de Romanones

El Rey de Italia tiene todas las simpatías, porque ha sabido conseguir ser un acabado modelo de Rey constitucional.

Durante la gran guerra, Víctor Manuel supo, por su conducta, granjearse la admiración de todos.

Yo siento por él viva simpatía y le doy la bienvenida y ojalá no forme juicio de lo que es España, sino de lo que será mañana.

El señor Sánchez de Toca

Esta manifestación efusiva hacia los Reyes corresponde a un sentir colectivo; ya el Soberano de Italia logró la estima universal durante la gran guerra y la crisis que sufrió después aquel país.

Italia es el pueblo que ha padecido más períodos históricos y ello la ha colocado en un alto lugar.

En la hora presente, Víctor Manuel señala con su visita un nuevo período del historial de España y nadie mejor que él sabrá recoger estas sinceras muestras de simpatía de nuestro país.

## Las víctimas de los autos

Valencia 10

En la carretera de Picardo, un automóvil conducido por Ernesto Paso atropelló a una niña, produciéndole graves heridas.

El vehículo emprendió veloz carrera, atropellando también a Luis Campos y dejándole en estado gravísimo.

## Horrible desgracia

Huelva 10

Comunican de Riotinto, que un vagón cargado de mineral, atropelló al guardafreño José Paso, cortándole por la cintura.

## LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 10, a las 5 tarde

Interior, 70,70.  
Amortizable, 5 por 100, 88,40.  
Amortizable, 4 por 100, 95,10.  
Banco de España, 569,00.  
Tabacos, 240,00.  
Francos, 37,40.  
Libras, 32,09.  
Dólares, 7,94.  
Liras, 32,02.

## La inscripción en el censo

Málaga 10

El Gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa a don Sebastián Díaz, por negarse a dar facilidades para la inscripción en el censo electoral.

## NO ES "EL MANTAS"

Madrid 10

La Guardia civil de Manzanares comunicó ayer que había sido detenido un individuo cuyas señas coincidían con las de Luis "El Mantas", autor del crimen de la calle de Gaztambide.

Conducido a Madrid, la policía comprobó que el detenido no era el criminal, sino un mendigo que va de pueblo en pueblo.

Dicho individuo fué ingresado en el Asilo de Yeserías.

## El autor de un robo

La policía detuvo ayer a Benito Aibar Pleguezuelos, de 24 años, de Dólar, autor del robo de 150 pesetas a los betuneros Eugenio Salguero Figueroa y Antonio Ramírez Pleguezuelos, que prestan sus servicios en la betunería de Puerta Real.

El hecho ocurrió el 23 del pasado mes de Mayo, según dimos cuenta.

## Centro Artístico

Concurso de cantos andaluces

Para que en la Gran Fiesta Andaluza que organiza esta Sociedad para el próximo Corpus tengan los cantos andaluces una expresión popular, independiente en absoluto de los profesionales, se abre un concurso con las siguientes bases:

1.º Son objeto de este concurso, soleares, malagueñas y granadinas.  
2.º No podrán concurrir profesionales. Sólo podrán tomar parte jóvenes de ambos sexos.  
3.º Los que deseen tomar parte en este concurso han de inscribirse en la Secretaría del Centro Artístico hasta el día 15 del actual.

4.º Después de esta fecha y en el día que se designe se verificará entre los inscritos una prueba eliminatoria ante la comisión del Centro Artístico. En la Gran Fiesta Andaluza sólo actuarán los que sean admitidos por dicha comisión.  
5.º Se otorgarán un primer premio de 200 pesetas, un segundo de 150 pesetas y un tercero de 100 pesetas; los que serán adjudicados por el Jurado designado por el Centro Artístico.  
6.º Cualquier duda, reclamación o proposición que haga el Jurado con referencia a los premios, será resuelta por la Junta directiva del Centro.

La comisión de Fiestas visita al Gobernador

La comisión de Fiestas del Ayuntamiento, compuesta de su presidente, don Ángel Barrios, y de los concejales señores Peso, López y Corral, visitó ayer al Gobernador civil, para saludarle y cambiar impresiones sobre las próximas fiestas del Corpus.

También visitó al Gobernador el alcalde interino, Conde de las Infantas, conferenciando largo rato con el Sr. Aramburu.

## Ayuntamiento

Policía urbana

Se anuncia concurso de construcción de boquillas de riego entre los fundidores de ésta e industriales a quienes interese, con arreglo al modelo que obra en la oficina del Pagador de Obras municipales.

## Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

## Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA)  
Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.  
Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos  
PRECIOS ECONOMICOS  
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia  
MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

## NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastuosa ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.  
Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.  
Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado.

## EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

## El problema económico

Es sabido, que el orden de una familia depende de la buena dirección de sus mayores.  
Una buena administradora, es el todo de una casa. Esta debe saber al detalle el establecimiento que a conciencia le conviene para hacer sus compras.  
Hoy, en artículos de tejidos, los grandes almacenes «La Confianza» están reconocidos como los más ventajosos para el comprador, por sus reducidos precios y extensos surtidos que presentan.  
Las condiciones de venta que esta casa tiene establecidas: PRECIO SERIAMENTE FIJO Y VENTA RIGUROSAMENTE AL CONTADO, benefician grandemente al comprador, evitándole pérdida su tiempo y dinero, pues no habiendo quebrantos de las ventas al fiado, no precisa recargar los artículos, ni tampoco perder el tiempo en regatos.  
REYES CATOLICOS, 36. (Esquina al Puente del Carbón).

## Las corridas de Feria

Ayer salió para Sevilla el gerente de la empresa de nuestro circo taurino, don Francisco Gómez Vilchez, con objeto de hacerse cargo de los toros de Santa Caloma y Pablo Romero que se lidiarán en las próximas corridas de Feria.  
Se ruega a los señores que tienen hechos encargos de localidades para las tres corridas, se pasen por la contaduría de la empresa, Puente del Carbón, desde mañana jueves, de cinco a ocho de la tarde, para hacerse cargo de ellas.

## A los Excursionistas

Desde primero de Junio ha quedado establecido un servicio de camiones desde Granada a Alfacar y la Alfaguara.  
El camión sale todos los días de la Placeta de San Gil, a las 9 de la mañana, junto al café de José Alarcón, el cual recibe los encargos.  
Los sábados hay servicio de madrugada.  
También se reciben encargos para traer garrafas de agua a precios reducidos.

**PURGANTE YER**  
EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE  
ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS  
PRECIO 0,40 Ptas.

**F. ORTI. — INGENIERO**  
TALLERES MECÁNICOS DE PRECISION  
Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE  
GRAN CAPITÁN 18 BAJO. -- GRANADA

Vapores Correos franceses DE LA Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO  
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.  
Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Precios en 3.º De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts, incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, idem, idem  
Para los de Tercera clase, comida a la española  
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

**"San José" Torres y López Hermanos**  
Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad  
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)  
Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica =  
Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

**"LA FAVORITA"**  
MESONES, 49 : PRECIO FIJO  
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad  
3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA  
Lámpara de filamento metálico  
**"La Favorita"**  
PESETAS, 0,95  
El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de 5 a 50 años.  
Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para  
**EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel París  
**Las persianas de gran lujo**  
Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado  
Gran surtido en persianas de Crevillente, que no pierden el color y de mucha duración.—Estas de junco de todas clases y tamaños.—Se arreglan persianas de todas clases.—Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.—Se levantan y limpian alfombras a precios económicos  
**ANTONIO MÁS GÓMIZ**  
Esterería Madrileña.—Salamanca, 14. Granada

**"Amuebladora granadina"**  
38 Y 40. GRAN VÍA DE COLON, 38 Y 40.—GRANADA  
Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construídos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez  
Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

**Consulta extraordinaria**  
en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid  
**D. JERONIMO FARRE GIMELL**  
REBUNIAS: (QUEBRADURAS) curadas por izquierda que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se curan eufóricamente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.  
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.  
Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.  
Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.  
En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.  
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.  
En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

**LA INNOVACION**  
Almacén de Tejidos y Novedades  
REYES CATOLICOS, 23  
Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros.  
La casa que más barato vende y por su sistema de precios seriamente fijos y reducidos, es la preferida del público.  
No compren sin antes conocer nuestros precios.  
Se dan cupones para el regalo de MIL PESETAS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela.  
Ventas al contado, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

**Gabinete Electro-Médico**  
DOCTOR CABELLO  
DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGÍA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO  
Diatermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de úlcera, tifus, forúnculos, peladas, barrillos, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la bleenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.  
Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho  
PRECIOS ECONOMICOS  
Plaza de la Mariana, 8, pral.

**JOSÉ GONZALEZ**  
OPTICO  
Gafas.—Lentes.—Prismáticos.  
Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico  
Mesones, 38. -- Granada  
DE OCASION  
Se vende un lavabo con espejos, dos palanganas y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanas, propio para barbería.—Razón, calle de Cobas, 10.

PEDID SIEMPRE VIÑO  
**"ROME RUIZ"**  
VELEZ-MALAGA  
Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

**Aguas y Balneario de Zújar**  
GRANADA  
Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel  
Catarros y afecciones del Hígado e intestinales  
Temporada 1.º de Mayo a 20 de Junio  
Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo  
Para folletos y tarifas, escribir al Administrador, que vive en el Balneario

**PIANOS BARATISIMOS!**  
Se ha recibido una gran remesa de pianos y auto-pianos, con gran rebaja de precios.—Hay Pianos de marca extranjera, desde 400 pesetas y Autopianos, desde 3.000 pesetas.  
Rollos para Autopiano de 65 y 88 notas, y música de todas clases, con un descuento considerable.  
E. Montero. En su nuevo local, Carrera de Genil, 4

**MAQUINARIA AGRÍCOLA**  
DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA  
DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL  
Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN, TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDUYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.  
Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de **JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA**

Sucesos locales

Latigazo de cochero
En la Casa de Socorro fué asistido el niño Antonio Molina Segura, de 12 años, de erosiones en la oreja izquierda, producidas de un latigazo que le dió un cochero.
Padre cariñoso
Ha sido detenido Juan Escobar Peláez de 62 años, por haber maltratado de palabra y obra a su esposa Antonia Rubio Peláez de 55 años.
Heridos
En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos: Manuel Marmol Castro, de 39 años, de heridas en los dedos de la mano izquierda y Eugenio Fernández Vargas, de herida en la pierna derecha.

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales
Ingresos.—Resultas, 145 pesetas; puestos públicos, 68,85; masas y veladores, 18,00; licencias de perros, 28; acarreo de carne, 66,20; cementerio, 333,50; licencias, 20; beneficio matadero, 884,82; sillas, 24,70; consumos, 5,518,34; alcantarillado, 594; cédulas, 185; casinos, 96; total, 7,983,81.
Pagos.—Material parque bomberos, 35 pesetas; lámpara Acera Casino, 32,40; reparación jardines, 344,41; idem taludes del Triunfo, 221,19; escaleras cementerio, 12,75; collera para una mula, 18; reparación acequia Ayudamar, 14,50; material Casa Socorro, 217; reparación local Junta del Censo, 45,40; idem camino Avellanar, 30; tapas para las bocas de riego, 24,50; arreglo tubería matadero, 24,80; idem calle Escuelas, 26,25; reparación general de pavimentos 1.153; afirmado paseo Saló, 2,052; empedrado P. Gozo, 117; adquinado Sierpe Alta, 350,60; pretil río Darro, 40; pavimento calle Santa Paula, 10,20; afirmado latera-

Espectáculos

Salón Regio
Hoy se estrena en este elegante coliseo una grandiosa producción perteneciente a las grandes exclusivas Gaumont.
Se trata de la extraordinaria película titulada «Animales... como los hombres», interpretada solamente por perros, gatos, monos, gallinas, cabras, conejos y otros sinnúmero de animales.
Teatro Cervantes
La agrupación de varietés Troupe Sualamos que actúa en este teatro, ha conseguido un franco éxito con sus diversos trabajos.
La belleza de las señoritas que trabajan, es motivo más que sufi-

Por la familia de «Manolé»

El resultado de la función teatral de Cervantes
El producto líquido de la función teatral celebrada en el teatro Cervantes a beneficio de la familia de «Manolé», ha alcanzado la suma de 1.240 pesetas.
Ayer a las dos de la tarde estuvieron en casa de la madre y hermanos de «Manolé» (q. e. p. d.), una comisión compuesta por D. Eduardo López, como representante de los teatros Cervantes e Isabel la Católica, y organizador de la función benéfica celebrada anteayer en el primero de los citados coliseos; don Francisco R. Rivas, director del semanario taurino «La

Campo del Real España

Sigue en aumento la expectación que ha despertado entre los aficionados al foot-ball, el partido anunciado para el día 12 del corriente en el Campo de la Avenida de Cervantes, entre los primeros equipos de la Sociedad Real España y Real Español.
Ha sido muy bien visto que el encuentro sea arbitrado por el señor Tello, referente colegiado de primera categoría, del Colegio de árbitros de la Federación Sur de club de Foot-ball.
Ambos equipos se estrenan con verdadero entusiasmo.
Se Alquila
en la Zulia una casa amplia y cerca del Tranvía; reúne condiciones para establecimiento.
Darán razón, Mesones 30.—Rejería.—GRANADA.

No hará calor

Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.
GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa blanca confeccionada. Juegos de cama. Artículos especiales para Camisería y para Niños. Crespones, Vueltas y Batistas para blusas y vestidos. Géneros especiales para Equipo de Novia. Géneros para traje de Caballero.—Grandes surtidos en Tapices de todos tamaños.
PRECIO FIJO VERDAD — REYES CATÓLICOS, 25
Pida siempre el ticket de su compra, que tiene el valor de 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar el borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obren tan rápidamente que se pueden administrar sin el menor peligro de cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse después de cada comida, cerveza, agua o con los alimentos, sin alterar el equilibrio.
LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares de familias, han salvado millares de obreros del alcohol y del destierro, conviniendo en vigorosos ciudadanos y devolviendo a muchos su capacidad para los negocios, han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.
Desconfiad de las imitaciones
De venta en todas las buenas farmacias
COZA POWDER Co., 11 bis, Rue Manbeuge, París
Depósitos: Farmacia José Zambrano, Reyes Católicos, 32, GRANADA

Noticias militares

Servicio de la plaza para hoy
Parada: Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.
Jefe de día: Teniente coronel de Arillería don Luis de la Guardia y de la Vega.
Imaginaría: Teniente coronel de Infantería don Luis Angosto Palma.
Hospital y provisiones: El 5.º capitán de Infantería don Emilio Ossorio Pascual.
Imaginaría: El 6.º capitán de Infantería don Ángel García Martínez.
Talla a las 8.45 en la Comisión Mixta: un sargento del Regimiento de Infantería y uno del de Lusitania.
Vigilancia: Los cuerpos de la Guarnición.
De orden de S. E., el comandante Sargento Mayor, «Idelfonso Guerrero».

RELIGIOSA

Santo del día.—San Bernabé apóstol.
Liturgia.—La Misa y Oficio divino con de este Santo, con rito doble y color violado.
Jubiloo perpetuo.—En la Capilla Real, Siervas del Sagrado Corazón, Misioneras de María Inmaculada (callejón de Argüeta) y Nuestra Señora de las Angustias.
Jubiloo de las 40 horas, en la Magdalena.
Rosario.—En la Catedral, a las ocho de la mañana. En las parroquias, a la oración.
Misas rezadas.—En la Catedral, desde las 7 de la mañana a las 8 y 3/4; en la Capilla Real, de 8 a 8 y 3/4; en el Sagrario, pinchas, Magdalena, San Justo, Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, desde las 7 a las 12; en San Juan de Dios y Agustinos, de 8 a 11; en las demás parroquias a las 8, 8 y 1/2 y 9.
Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las 9 y 1/2. En la Magdalena, a las nueve.
Visita a la Corte de María.—De Lourdes, en la Magdalena.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 cmos. Cada palabra más, 5 céntimos

- Automóvil.—Se vende ocasión lujosa carrocería landolet.—Acera Darro, 36, pral.
De ocasión.—Se vende alcoba y comedor caoba, mueble extranjero.—Urgente, por ausentarse.—Calderería Vieja, 15.
Doctor Antonio Lorenzo.—Medicina general.—Consulta, de 2 a 4.—Cuesta Progreso, 2.
Desean hospedaje en familia dos caballeros estables.—Escriban Lista Correos. Billetera E. n.º B. 4834602.
Conocil.—Curativo radical de la blenorragia aguda y crónica, sin molestias ni régimen especial.—Novo, Derram, cura piel.—De venta en farmacias.—Depósito general, Laboratorios Riazzo, Plaza Nueva.
Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD.—Pídate en todos los buenos garages.
La Andalucía.—Exquisitos cafés, 9 pesetas kilo.—Navas, 8.
La Escribanía.—El Restaurant considerado como el primero de Andalucía en decoración y pulcritud para su servicio permanente de comidas a la carta.—Vinos, café, cervezas, aperitivos.—Preparaciones meriendas para toros y carreras de caballos.—Cañuelo, 5-9.—Abenamar, 6-10, espaldas Gran Vía, salida Reyes Católicos.—Teléfono, 493.
Motocicleta de 7-15 HP, con sidecar.—Calderería Vieja, 15.
Mesa de billar con todos sus accesorios, bolas y tacos sueltos.—Calderería Vieja, 15.
Pedid el mejor pan de aceite Pan de Viena.—Bollos suizos.—Santiago Molinero, —Horno del Picón.
Santiago Peña.—Cervezas, vermouth, refrescos, aperitivos.—Frente teatro Cervantes.
Transportes.—Prontitud.—José M. Hernández.—Acera Darro, 14-18.
Yo, Fotógrafo.—Galería, Plaza Nueva, 2.—Economía.—Rapidez.
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Cartera de Granada

Matadero público
Estado demostrativo de la carnización verificada ayer
Precio de subasta. Clase de ganado.
Beceros, 9 a 3,90 pesetas kilo.
Novillos, 1, a 3,80.
Toros, 1, a 3,70.
Bueyes, 2, a 3,65.
Vacas, 5, a 3,65.
Borregos, 203, a 3,60.
Cabras, 4, a 2,80.
Añodiga de grano
Estado que manifiesta las alteraciones que han tenido ayer los cereales.
Trigo, de 36'36 a 37'50 pesetas. Cebada, de ídem a ídem. Habas, de ídem a ídem el quintal. Maíz, de ídem a ídem. Yeros, ídem.
Existencia del día anterior, 585 quintales. Entrada de hoy, 12. Total, 597. Vendido, 22. Quedan, 575.

Olympia

«Sonando el cuero o las aventuras de un pugilista», es la serie que se viene proyectando actualmente en este cómodo coliseo. Cada episodio es un éxito señaladísimo, desarrollándose en cada uno un nuevo asunto. La empresa ha dispuesto proyectar esta película a un episodio diario para poder estrenar diariamente, además del episodio, una extraordinaria película de 4 ó más partes.
SE VENDEN 2000 sacos de azúcar, nuevos. Darán razón, Ventanilla, 9 (San Juan de Dios).

JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro
JARABE ORIVE
un FORD seminuevo. Darán razón en la Calderería Nueva (Confitería).

LA TORRE DE NESLE

Los espectros de la Torre de Nesle
Buridán no se había movido. Tal escena desarrollábase en medio de un silencio fúnebre. Margarita de Borgoña siguió retrocediendo hasta el momento que se encontró acorralada en un rincón.
Al pasar, tropezó con la mesa, que vació; el tintineo de los jarros de estaño y de los vasos fué el único ruido que rompió el silencio, pero ninguno de los presentes lo advirtió.
Era aquel para ellos un instante inolvidable de angustia. Margarita experimentaba un terror vivísimo ante aquella visión que las supersticiones de la época hacían posible, verosímil...
Buridán, indudablemente envenenado, esperaba el instante en que había de hundirse en la nada...
Felipe sentía que de su corazón se apoderaba el amor, dominándolo todo: desprecio, cólera, hasta el temor de la próxima muerte de su amigo...
Gualter murmuraba sordas imprecaciones y se preguntaba cómo mataría a aquella mujer, si de una puñalada... o estrangulándola...

Estoy duró un minuto...

Y entonces, en medio de este silencio fúnebre, experimentó Margarita la irresistible curiosidad que inspira el misterio. Quiso volver a ver los espectros. Apartó sus manos y vió...
Vió a Gualter que se dirigía hacia ella.
Y Gualter, con terrible sonrisa, decía:
—¡Sólo faltabas tú para la fiesta, Margarita! ¡Escucha! ¡Es imposible que Buridán se vaya solo de este mundo! ¡Tú le acompañarás! ¡Eh! ¡Buridán! ¡Qué honor para ti! ¡Vas a irte al otro mundo escoltado por una reina!... ¡Y qué reina!
De un salto estuvo Gualter junto a Margarita.
Felipe, pálido como si verdaderamente hubiese sido un espectro, no se movió.
Pero cerró los ojos para no ver lo que iba a suceder.
Entonces el terror superstitioso de la reina se trocó en otro terror más real. Comprendió que Felipe y Gualter—por qué prodigio, no hubiese podido decirlo—se habían salvado de la muerte, habían logrado evadirse del saco de Stragildo. ¡Comprendió que estaban vivos! Comprendió que Gualter iba a matarla!

—¡Buridán! ¡Buridán!—aulló...

retrocedió, rugió como una fiera, y mesándose con ambas manos su espesa melena, se retiró a un rincón de la estancia, lanzando una maldición.
—¡Adelante!—gritó Bigorne.
Margarita habíase desplomado, desmayada, aniquilada, sea por el terror, sea por la vigorosa presión de los dedos de Gualter.
Felipe se arrojó junto a ella. Se inclinó y sus labios helados rozaron la frente de Margarita.
—¡En marcha, por San Bernabé!—gritó Bigorne.
Buridán cogió a Felipe por la cintura, lo levantó y se lo llevó... Pocos instantes después hallábase todos en la sala del piso bajo de la Torre de Nesle, y Bigorne, con silenciosa sonrisa, les señalaba tres cadáveres tendidos sobre losas. Luego, con un ademán burlesco, les indicó la puerta del fondo, que había cerrado, y al otro lado de la cual se agolpaban los servidores de la reina.
La puerta, atacada a mazazos, estaba a punto de ceder.
—¡Lo veis?—dijo Bigorne.—¡Ya era tiempo!
Ya era tiempo, en efecto. Porque apenas habían salido, cuando la puerta del fondo cedía al fin, y una docena de hombres, a la ca-

beza de los cuales iba Stragildo, hacían irrupción en la sala.

XXXIII

Batalla de Bigorne con los Buitres
He aquí lo que había ocurrido: Lancelot Bigorne, que entró en la Torre al mismo tiempo que Mabel, se quedó en el piso bajo. ¿En dónde estaba Buridán? ¿En qué parte de la Torre estaba encerrado?
Esto es lo que Bigorne ignoraba completamente. Pero con ese instinto especial del hombre muy hecho en aventuras, supuso que en una Torre como aquella, los calabozos debían representar su correspondiente papel, y que, por el momento, los subterráneos debían ser más interesantes para él que los pisos superiores.
Pero, ¿por dónde se bajaba a aquellos subterráneos?
Lancelot Bigorne tenía delante al hombre que le había abierto la puerta. Era un mocetón robusto, que no le perdía de vista: la desconfianza era de reglamento en aquella Torre. Aquel hombre preguntó al cabo de un instante:

NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR A LAS PRUEBAS MÁS DURAS
Montando «Dunlop» matáis molestias
Sociedad Española DUNLOP (S. A.)
MADRID.-Claudio Goello, 103 BARCELONA.-Buenos Aires, 81